

合规建设“小切口” 营商环境“大变革”

市交通运输系统开展涉企行政合规全过程指导试点助力优化法治化营商环境

■融媒体记者 陈金鑫 通讯员 陆璐 卢好

行政执法是法治建设的“最后一公里”，也是法治化营商环境的重要组成部分。2023年以来，市交通运输局在全市交通运输系统推行“事前预防、事中包容、事后提升”涉企行政合规全过程指导试点工作，通过清单式告知、邀约式检查、闭环式管理，形成“事前”建章立制、“事中”规范管理、“事后”督查评估良性机制，助推交通运输企业主动合规、预防违法、规范经营，助力营造安商、惠企的法治化营商环境。

事前预防 推动“关口前移”

“去年的那次‘邀约式’执法检查，帮助我们消除了安全生产隐患，现在的码头面貌一新，相较过去有了很大改善。”今年6月，面对交通执法人员再次上门服务，淮安市港务有限公司一号码头安全部负责人感慨道。

助力企业行稳致远，“抓前端、治未病”是关键。市交通运输系统将这一理念融入执法监督工作，实施“邀约式”检查和“定制监管”，督促运输企业安全生产、守法经营、诚信经营。今年以来，在危险货物运输、港口运营、机动车维修等领域重点突破，开展46家次“邀约式”检查，通过现场指导、即帮即改、长效督导，帮助企业

正常生产、合法经营解除后顾之忧。3月20日，市交通运输局营商环境服务专班走进市重点招商引资企业巨石集团，精准对接企业需求，制定个性化物流解决方案，为企业节约80%的物流成本。

用好企业采取招投标保证金减免、审批业务优先办理等激励措施，2023年以来，累计减免招投标保证金3.51亿元。在传化公路港推出基于政企合作的“信易流”守信激励场景，发放贷款1800余万元，为物流运输行业注入新的服务活力。《“信用+物流”铺就物流发展高速路》获评江苏省信用交通建设特色实践案例。

查的内容、频次等与抽查对象的信用等级挂钩，对信用等级低的企业增加抽查频次和检查事项，对信用等级高的企业减少抽查频次和检查事项，建立淮安市交通运输执法领域重点监管对象名录库，将信用等级较低、问题较多的44家交通运输企业动态列入名录库，明确对重点监管对象每年至少开展一次执法检查。此外，创新实施“信易+招投标”“信易批”，对信

事中包容 执法更有“人情味”

处罚不是目的，给企业改正机会和适度的容错空间，让企业知法懂法守法才是执法的根本。市交通运输系统在工作中把轻微违法容错机制落到实处，合理运用行政裁量，依法实施免罚轻罚，既彰显了执法力度，又体现了执法温度。自2023年7月新版涉企免罚轻罚清单生效以来，共实施不予处罚66起、从轻处罚356起。推荐报送的《某汽运公司涉嫌车

辆未按照规定参加年度审验案》获得全市包容审慎监管执法优秀案例第一名。

市交通运输综合行政执法支队制定地方性法规《淮安市古淮河保护条例》中涉及交通运输行政处罚自由裁量基准，划细划法的“标度”和“刻度”，保障涉企行政合规全过程指导工作始终在法律的框架下进行。同时，推进实施差异化监管，将随机抽

查的内容、频次等与抽查对象的信用等级挂钩，对信用等级低的企业增加抽查频次和检查事项，对信用等级高的企业减少抽查频次和检查事项，建立淮安市交通运输执法领域重点监管对象名录库，将信用等级较低、问题较多的44家交通运输企业动态列入名录库，明确对重点监管对象每年至少开展一次执法检查。此外，创新实施“信易+招投标”“信易批”，对信

事后提升 做好“后半篇文章”

“交通执法支队带着专家上门，指导我们建立动态监控制度。现在，我们每天都对在营车辆进行全流程记录，了解所有车辆行车状态，实现从出发到装卸货的全流程监管，在降低安全风险的同时有效提升了运行效率。”淮安市恒宇汽运有限公司总经理林杰说。

为做好执法监督“后半篇文章”，形成全程闭环管理，市交通运输系统不断完善工作机制，创新工作举措，

推动日常监管常态化长效，助推执法质量提档升级。市交通运输系统引入内部风控机制，健全安全生产举报制度，完善企业内部“吹哨人”制度，目前辖区24家“两客一危”企业、2家港口企业、10家航运公司已建立“吹哨人”制度，公示“12350”安全生产有奖举报电话。同时，创新开展“一企一策”工作，成立帮扶小组，组织开展两轮“结对帮扶”合规指导，组织行业专家对全市33家在营危化品运输企业

开展帮扶指导检查，排查各类问题隐患116项，帮助企业完善现代化安全管理体系，提升管理能力。推行“三书同达”，助企守法纾困，执法人员在送达《行政处罚决定书》的同时，向涉案企业送达《涉企行政合规建议书》和《信用修复告知书》，有针对性地对企业提出纠正和整改建议，避免企业再次发生同类违法行为，实现对企“行政处罚—合规指导—信用修复”的复式监管，今年上半年送达《涉

企行政合规建议书》409份。

唱响中国经济“光明论”

1月至6月我国新能源汽车产销量保持同比稳步增长

记者10日从中国汽车工业协会获悉，2024年1月至6月，我国新能源汽车产销量分别达492.9万辆和494.4万辆，同比分别增长30.1%和32%，市场占有率达35.2%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍，2024年上半年，我国汽车产销量分别达1389.1万辆和1404.7万辆，同比分别增长4.9%和6.1%；我国出口汽车279.3万辆，同比增长30.5%。

中汽协公布数据显示，6月，我国新能源汽车产销量分别达100.3万辆和104.9万辆，环比分别增长6.7%和

9.8%，同比分别增长28.1%和30.1%，市场占有率达41.1%。截至6月底，国产新能源汽车累计产销量均超3000万辆。

“多重因素叠加，企业经营压力持续加大，汽车行业运行总体仍面临不小压力。”陈士华表示，展望下半年，以旧换新、新能源汽车下乡等利好政策的持续落地实施，以及车企新产品逐步上市，将有助于进一步释放汽车市场消费潜力，助力汽车行业稳健发展。

■新华社

清江浦法院召开领导班子“政治忠诚”专题剖析交流会

■通讯员 孔冬冬

本报讯 日前，清江浦区人民法院召开领导班子“政治忠诚”专题剖析交流会，该院党组书记、院长张强主持会议。

与会人员围绕政治信仰和政治立场、政治意识和政治能力、政治纪律和

政治规矩、意识形态、党员作用发挥五方面依次作个人“政治忠诚”剖析，分析问题并提出整改措施。

张强对领导班子成员个人剖析内容进行总结，并提出三点要求：强化思想淬炼，铸牢政治忠诚；紧扣主责主业，彰显担当作为；严守纪律规矩，锻造过硬队伍。

淮安新城投资开发集团有限公司召开上半年经营工作分析会

■通讯员 刘野

本报讯 为全面总结集团上半年经营情况，科学谋划下半年重点工作，近日，淮安新城投资开发集团有限公司召开2024年上半年经营工作分析会。该集团领导班子成员、各单位主要负责人参加会议。

会上，各单位主要负责人围绕经营指标完成情况、存在的问题和困难、对集团公司的意见和建议及下一步发展计划进行汇报，分管领导集中点

评。该集团主要负责人杨彬传达国企改革相关精神，要求集团全体干部职工紧紧围绕市委市政府中心工作，持续推进国资管理十项重点工作，聚焦主责主业，深入谋划集团转型发展路径；要紧跟时代步伐，正确认识当下经济环境，转变思维方式，从城市的“建设者”转变为城市的“运营者”，强化产业思维，注重绩效导向，主动拥抱改革，从资金安全、转型发展、改革见实效等方面对集团下一步工作作了部署。

苏嘴镇：清理秸秆杂草 助力灌溉防汛

■通讯员 乐鑫 王文鑫
融媒体记者 吴海涛

本报讯 为进一步做好夏季灌溉防汛工作，近日，淮安区苏嘴镇因地制宜、多措并举，要求各村居、各单位扛稳岗位责任，深入河道沟渠，清理积存秸秆与恶性水生植物，以实际行动助力灌溉防汛工作。

加强宣传，营造氛围。该镇利用喇叭、条幅、微信群等载体，组织村（居）两委干部、专职网格员、志愿者等宣传秸秆禁烧禁抛政策及环境保护的重要性，着力营造人人知晓政策、助力环境保护的浓厚氛围。加强排查，全面清理。该镇组织各村（居）两委干部对泵站进行全面检查，确保及时向田

间灌溉渠道注水、汛期来临及时排水，围绕田间地头、沟塘河渠、道路两侧等区域，全面清理积存秸秆，切实做到田间净、道路净、沟渠净、河道净。强化监管，全面整改。该镇对各村（居）积存秸秆及河道恶性水生植物清理工作进行督导检查，做到全面覆盖、不留死角，及时通报、交办秸秆未清理到位问题，督促限期整改，确保该镇人居环境得到有效提升，助力夏季灌溉防汛工作。



中国电信涟水分公司举办“总经理讲服务”专题培训会

■通讯员 王娟

本报讯 日前，中国电信涟水分公司举办“总经理讲服务”专题培训会，该公司总经理王志坚作“深入践行企业服务理念”专题报告，提出公司上下要深刻领会“坚持人民至上”丰富内涵，深入践行“人民邮电为人民”服务理念，以全员首问负责制为抓手，切实维护好客户利益，做优涟水电信服务工作，营造优质服务氛围。

培训会上，该公司相关负责人就进一步做优产品服务、提升客户满意度提出四项举措：一是全体员工要在本职岗位上深入践行“听党指挥、信念坚定、一心为民、变革创新、崇尚科技、安全畅通”的要求，牢记人民邮电为人民，做到全心全意为人民服务。同时，公司要组织开展好季度服务明

星选树、全员优秀服务事迹评选活动；抓实营业人员、装维人员、客户经理常态化服务教育培训工作；开展服务文化大讨论，认真抓好服务类问题检视整改工作。二要持续推行首问负责制，最大限度满足客户对电信服务的需求。三要找差距，检视当前服务的不足与短板，全面落实以人民为中心的发展思想，维护客户利益。四要深化“客户说了算”机制，以客户感知为主导，提升网络质量、渠道服务能力和服务水平。

会后，中国电信涟水分公司各部门认真传达学习“总经理讲服务”培训会相关要求，动员全体员工坚持做难而正确的事情，久久为功，谋发展、抓服务，共同推进涟水电信以优质服务助力全县高质量跨越发展。



微创手术迈入“机器人时代”

日前，市第一人民医院心胸外科主任医师臧豹带领熊新魁博士、陈晨博士，顺利完成淮安首例达芬奇机器人辅助腹腔镜联合充气式纵隔镜食管癌根治术，标志着淮安心胸外科微创手术迈入“机器人时代”。

第四代达芬奇手术机器人是目前最先进的手术机器人之一，可以帮助医生更加精准地实施手术，大幅减少病人的创伤。

■融媒体记者 刘志钧

助“失能一人” 免“全家失衡”

——中华保险淮安中心支公司落实落细长护险政策

■融媒体记者 杨春阳 钱润宇 通讯员 开朗

走进位于淮安区关天培路的李秀（化名）父母家中，只见室内整洁、清爽，很难想象这里住着两位失能的耄耋老人。“长护险政策为我们带来福音，让失能的父母得到专业护理，我的生活也不再一团乱了。”日前，年过花甲的李秀激动地说。

长护险致力破解“一人失能，全家失衡”难题。中华保险淮安中心支公司是淮安区开展长护险试点的承保机构。该公司加强多方联动，扩大长护险覆盖面，确保政策有序实施、有效落地，切实缓解失能人员的照护难题。

上门服务 群众很满意

日前，李秀的父母安详地躺在床上，淮安天与养老服务有限责任公司专业护理人员、“80后”小宋正为李秀母亲修脚。“这个政策真好。小宋不嫌脏，精心照顾我的父母，我们还不用花什么费用。”李秀满意地说。

“我因为身上多处骨折导致偏瘫，70岁的儿子因脑梗导致偏瘫，我们母子生活都不能自理。多亏有了长护险，专业人员隔几天就为我们提供护理服务，解决了保姆不能全面、专业照顾的问题。”近日，淮安区90岁的潘珍（化名）老人说着，流下了泪水。

上述两幕是实施长护险政策的生动缩影。据介绍，目前，淮安区已

有196名失能人员享受长护险待遇，缓解了失能人员的照护难题。

护理全面 个人缴费少

“按照公司要求，每名失能人员每月护理10次，每次服务时长不少于一个半小时。为保证服务质量，一次服务项目不超过8个。”小宋说，因为要护理李秀父母两位老人，这是她本月第16次来了。每次来，她都尽力做好护理工作，包括洗头、面部清洁、协助如厕、量血压、活动关节等。

“长护险目前试点的保障对象为职工基本医疗保险参保人群中的失能人员，由专业机构提供专业服务，包括日常生活护理、医疗护理、康复护理等29个项目，服务全面、周到、暖心；参保费用由长护险基金和地方财政支

付，本人每年缴费金额为10元，从个人职工医保账户扣除，真正从经济和照护两方面减轻了失能人员的家庭负担。”中华保险淮安中心支公司长护险项目负责人秦加安介绍。

目前，中华保险淮安中心支公司配合地方医保部门，对接淮安区18家专业护理机构，多方联动，为失能人员及家庭织就防护网。

加强监督 质效有保证

记者注意到，护理人员服务规范。他们穿着统一的工作服，在为失能人员提供护理服务的同时，随身携带长护险服务联系监督卡，并按照公司要求，做好每次服务时长和服务内容的记录。同时，通过手机上的“长护险”App打卡、上传现场服务照片

等资料。

“这是为了加强对失能人员护理质量的监督。”秦加安说，中华保险淮安中心支公司联合相关单位，督促护理机构在每名失能人员家中的显著位置放置长护险服务监督联系卡等，方便医保部门、保险公司、服务单位等多方联合监督，切实保证每名护理人员的服务质量，为失能人员提供更好、更专业、更周到的服务。

中华保险淮安中心支公司在保证质量的同时，兼顾政策实施成效。该公司依托专业团队，做好评估，不定期开展跟踪调查回访工作，对失能人员状况进行摸排，目前回访率近85%，满意度达98%。同时，及时反馈回访结果，提升政策普惠质量，让长护险真正惠及有需要的家庭。

遗失声明

中国农业银行股份有限公司淮安淮阴支行下辖的六家二级分理处/营业所，遗失以下证件：
中国农业银行淮阴县支行老刘庄营业所遗失营业执照正、副本，注册号为：84008082-4，声明作废。
中国农业银行淮阴县支行古寨营业所遗失营业执照正、副本，注册号为：84008073-6，声明作废。
中国农业银行淮阴县支行韩庄营业所遗失营业执照正、副本，注册号为：84008089-1，声明作废。
中国农业银行淮阴县支行凌桥营业所遗失营业执照正、副本，注册号为：84008083-2，声明作废。
中国农业银行淮阴县支行蒋集分理处遗失营业执照正、副本，注册号为：84008090-4，声明作废。
中国农业银行淮阴县支行大兴营业所遗失营业执照正、副本，注册号为：84008077-9，声明作废。

中国农业银行股份有限公司淮安淮阴支行
2024年7月12日